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Εγκύκλιος Οπτικού Διοικητικού ελέγχου των παραστατικών 

συμμόρφωσης ειδικών διατάξεων της Δράσης 10.1.04 «Μείωση 

της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα» του 

Μέτρου 10 «Γεωργοπεριβαλλοντικά και κλιματικά μέτρα»                                               

για τα έτη 2024-2025 
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Για την έκδοση της παρούσας εγκυκλίου που έχει ως αντικείμενο τον καθορισμό των 

διαδικασιών που εφαρμόζουν οι “Εξουσιοδοτημένοι Φορείς (Ε.Φ.)” για τον οπτικό 

διοικητικό έλεγχο των παραστατικών Συμμόρφωσης Ειδικών Διατάξεων που έχουν 

υποβληθεί σε ηλεκτρονική μορφή στο οικείο Πληροφοριακό Σύστημα της δράσης 

10.1.04 του Μέτρου 10, του Π.Α.Α. 2014-2022, ελήφθη υπόψη το αναφερόμενο στις 

υπ’αριθμ. 2459/371456/2021,  832/109662/15.04.2024 και 1043/148520/27.05.24 

αποφάσεις του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων θεσμικό πλαίσιο. 

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. έχει αναθέσει το διοικητικό έλεγχο καθώς και την αναγνώριση και 

εκκαθάριση των ποσών πληρωμής των αιτήσεων των δικαιούχων της Δράσης 10.1.04 

στους Ε.Φ. - Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας (Δ.Α.Ο.) / Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας 

και Κτηνιατρικής (Δ.Α.Ο.Κ.) - των αιρετών Περιφερειών. 

Οι δικαιούχοι καταθέτουν ηλεκτρονικά και εντός προκαθορισμένων ημερομηνιών τα 

παραστατικά συμμόρφωσης ειδικών διατάξεων (παραστατικά Ελληνικών Λογιστικών 

Προτύπων/πρώην (ΚΦΑΣ) για τη διεξαγωγή χημικών αναλύσεων και για τη σύνταξη 

του Σχεδίου Διαχείρισης Εισροών από τον επιβλέποντα Γεωπόνο). 

Ο οπτικός διοικητικός έλεγχος διενεργείται από τους αρμόδιους ελεγκτές επί της 

οθόνης, στην διαδικτυακή εφαρμογή του Μέτρου (https://p2.dikaiomata.gr/M1014) : 

• στο 100% των υποβαλλόμενων οριστικών παραστατικών συμμόρφωσης 

ειδικών διατάξεων, σε επίπεδο ΑΦΜ, προκειμένου να καταστεί δυνατή η 

πραγματοποίηση πληρωμής. 

• στο σύνολο των επισυναπτόμενων παραστατικών συμμόρφωσης ειδικών 

διατάξεων ανά ΑΦΜ. 

Αναλυτικές οδηγίες για τη χρήση της εφαρμογής αναφέρονται στο σχετικό εγχειρίδιο 

χρήσης το οποίο είναι διαθέσιμο στον ιστότοπο. 

Κατά τον οπτικό διοικητικό έλεγχο, ελέγχεται η εγκυρότητα και η ορθότητα 

καταχώρισης   των στοιχείων του παραστατικού που έχει επισυνάψει ο δικαιούχος. Ο 

βαθμός του διοικητικού ελέγχου και το έτος εφαρμογής καθώς και ο ελεγκτής που 

διενεργεί τον έλεγχο συμπληρώνονται κατά τη δημιουργία του εντύπου. 

 

i. Σε περίπτωση οποιασδήποτε ασυμφωνίας μεταξύ των στοιχείων του παραστατικού 

και των καταχωρημένων στοιχείων ή στην περίπτωση που το παραστατικό που αφορά 

στον επιβλέποντα γεωπόνο δεν είναι εξοφλημένο, επιλέγεται η ένδειξη “Μη Έγκυρο 

Παραστατικό”. Εξαίρεση αποτελεί η ασυμφωνία των ποσών, οπότε δεν επιλέγεται η 

ένδειξη “Μη Έγκυρο Παραστατικό”, αλλά συμπληρώνονται τα πεδία “Καθαρή Αξία 

Ελέγχου” και “Αξία ΦΠΑ Ελέγχου” σύμφωνα με τις τιμές που αναγράφονται στο 

παραστατικό. 

 

ii. Σε περίπτωση που το ποσό του παραστατικού που αφορά στον επιβλέποντα 

γεωπόνο είναι μεγαλύτερο του εκάστοτε ισχύοντος ορίου εγχρήματης συναλλαγής 

σύμφωνα με τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (499,99€, ή όπως ισχύει κάθε φορά), θα 

ελέγχεται εάν έχει επισυνάψει και αποδεικτικό/α εξόφλησης πληρωμής σύμφωνα με τα 

αναφερόμενα στην αρ. 36174/07.05.2018 εγκύκλιο ΟΠΕΚΕΠΕ «Διευκρινιστικές 
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Οδηγίες Διοικητικού ελέγχου των παραστατικών εξόφλησης συναλλαγών» όπως 

ισχύει κάθε φορά (π.χ. με τη χρήση χρεωστικής/πιστωτικής κάρτας, e- banking κ.λπ.). 

Σε διαφορετική περίπτωση επιλέγεται η ένδειξη “Μη Έγκυρη Εξόφληση”. 

 

iii. Ειδικά για τον επιβλέποντα γεωπόνο, ελέγχεται εάν τα στοιχεία του, όπως 

αναγράφονται στο συνημμένο παραστατικό ή στη συνημμένη βεβαίωση (εφόσον δεν  

υπάρχει αναφορά στο παραστατικό και ο Γεωπόνος εργάζεται για τον φορέα που 

εξέδωσε το παραστατικό) που έχουν επισυναφθεί στο “Έγγραφο Παραστατικού” είναι 

σύμφωνα με τα καταχωρημένα στοιχεία. Σε διαφορετική περίπτωση επιλέγεται η 

ένδειξη “Ασυμφωνία Στοιχείων Γεωπόνου”.  

Διευκρινίζεται πως στην περίπτωση που ο δικαιούχος έχει επιλέξει στην καρτέλα 

Υποβολής Παραστατικών “Δήλωση Επαγγελματικής Καταλληλότητας” δεν επιλέγεται 

η “Ασυμφωνία Στοιχείων Γεωπόνου” καθώς θα αποτελέσει αντικείμενο 

μηχανογραφικού διασταυρωτικού ελέγχου. 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
 
   

    ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ 
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